体育 重点



落花时节,还记得他们吗?

王上源"你若盛开,蜂蝶自来"

2013年夏天,王上源参加完高 考后去欧洲试训,最终这位U22国青 主力前锋加盟比利时甲级联赛豪门 布鲁日。在7月28日的首轮联赛上, 王上源打进一记精彩远射帮助球队 2:0嬴球。这粒进球让这位20岁的 球员闯入了中国媒体的眼帘。

好的开始不等于成功的一半。 惊艳开局让王上源成了主帅加里多 的红人,多次获得出场机会,然而 到了联赛第7轮,王上源开始在板 凳上苦坐。9月20日,给予王上源 机会的主教练加里多下课,刚刚率

陈志钊 一入豪门深似海

唯一效力于世界级豪门的中国 球员是25岁的陈志钊,不过他的出 场机会比王上源更少,体会到一入 豪门深似海的味道。在年初圣保罗 州联赛中陈志钊曾连续三场首发, 并在揭幕战中贡献了一个漂亮的边 路突破过人助攻,帮助球队1:1战 平保利斯塔。凭借那几乎是唯一的 高光时刻,他在年初入选了卡马乔

随着帕托以及奥古斯托加盟, 科林蒂安攻击线上竞争激烈。今年 4月开始的巴甲联赛陈志钊几乎没 有获得机会,也没有进入南美解放 杯大名单。陈志钊的父亲认为主教 领沙特阿尔沙巴布在亚冠四分之 一决赛被柏太阳神淘汰的普雷德 霍姆成为新主帅,随着主力前腰丹 麦名将约根森伤愈复出,王上源开 始无缘球队18人大名单。他的位 置固定在前腰,这让教练对他的选 择有限。

王上源跟布鲁日签的是三年合 同,所以他还有足够的时间证明自 己。近期遭遇低谷,王上源的母亲 在微信上给予他鼓励:"梦想的坚持 注定与孤独相伴,因为少不了质疑 和嘲笑,你若盛开,蜂蝶自来!"

练蒂特很赏识陈志钊,但从替补席 到场内,总有一道莫名的门槛。

租借合同今年年底到期。在圣 保罗生活了近两年,陈志钊已融入 了当地生活,他想留下证明自己。 但障碍是申鑫给他标出的高价,有 几家巴甲球队想引进他,但他们不 可能花近400万美元买一个中国球员。

申鑫在上海渐渐步入正轨,他 们希望陈志钊回来,而中超已经有 几家大俱乐部想引进陈志钊,转会 价格不是问题,但陈志钊还在犹 豫。不管怎样,他认为自己在科 林蒂安这两年尽管比赛踢得少, 但能力上有了更大的进步。

雷腾龙"远航"的意义在于学习

越来越多的中国球员能够去葡 萄牙踢球了,但从没有谁能够以其 为跳板更进一步。张呈栋回来后, 雷腾龙又去了。

2011年,奥运会预赛资格赛次 回合,中国国奥客场打阿曼。雷腾龙 差点成了救世主,他在补时阶段帮助 国奥打进可以保证出线的第二球,但 被"黑哨"判罚越位。雷腾龙一度在 帕切科手下踢上主力,但伤病把他在 2012 赛季出场的概率降到最低。 2013年夏天,在国安暂时踢不上主 力的雷腾龙租借到葡超球队马德拉 一支目前在葡超联赛排第 11位的中下游球队。雷腾龙租期一

年,但根据现在的状态可以判断,他 会是葡萄牙联赛的过客。跟陈志钊 遇到的问题一样,他难以参加顶级 的比赛。10月27日,雷腾龙嬴来首 秀,但不是葡超,而是葡甲。他代表 马德拉航海B队对战张呈栋曾经效 力的贝拉马尔,0:2落败。11月 12日,雷腾龙第二次亮相葡甲,帮 助球队2:1获胜。

同样是在马德拉航海B队, 中国20岁的前国青边锋郭毅获得 的出场时间更多,但葡甲水平连比甲 都不如。雷腾龙的留洋,更像是一种 学习而非真正的留洋。据悉,马德拉 航海提供的薪水仅够日常生活开销。

武磊

未知前程

最有希望的三人,出路何在?

武磊"教父"强大的羽翼

那些年轻又有追求的中国球员都有 留洋的梦想,不过阻力之大又并非雄心可 以突破。2013赛季中超本土最佳射手武磊 对留洋的迫切显而易见,他已经22岁了,但 两个问题摆在他面前:欧洲球队肯出多少 钱? 更重要的是,徐根宝会不会放?

最近传出哥本哈根邀武磊加盟,这也得 到他本人的证实,他不希望错过这个机会。

张稀哲 首个平台很重要

卡努特临走之前指点张稀哲,想要变 得更强就一定要去欧洲。这也是张稀哲 自己的愿望。国安在这个问题上态度相 对开放,斯塔诺说如果有合适的平台,他 愿意放张稀哲走。而国安董事长罗宁则 希望,"张稀哲起码继续在国内踢一年,把

张琳芃 再不出去就晚了

张琳芃是中国目前最好的后卫无疑, 但如不能登陆欧洲,就永远谈不上超越内 田笃人和长友佑都。有消息称已经有德 甲球队跟其草签了合同,只待恒大夺 得亚冠后放人。不过里皮给他泼了 一盆冷水。

中国在欧效力球员

V	球员	球队	出生年份
	王上源	比甲布鲁日	1993年
	雷腾龙	葡超马德拉航海	1991年
1	郭毅	葡甲马德拉航海I	3 1993年
	黄威	葡甲本菲卡B	1993年
	韩鹏飞	葡冠马夫拉	1993年
	谈场	葡冠马夫拉	1989年
7	徐新	西丙马德里竞技(□ 1994年
4	张佳祺	瑞超锡永	1991年
	王楚	卢甲埃施青年人	1991年
	王成快	荷乙阿贾克斯梯阳	人 1995年

注:目前51名日本球员在欧踢 球,占据了日本全部留洋球员 的48%。

38名韩国球员在欧踢球,占据 整个韩国留洋球员人数的 29%;106名球员在除了K联 赛以外的其他亚洲联赛效力;2 人在美国联赛效力。

同时,恒大、富力也在高价求购武磊,武磊自 己却不想去。

徐根宝透露,最早有德甲第三的球队, 后来有荷甲榜首的球队求购,条件都谈得 差不多了,经纪人报价达到过300万欧元, 然而徐根宝决定暂时不放武磊出去,因为 上港要冲击前三。武磊和徐根宝的态度有 矛盾之处,但徐根宝具有绝对话事权。

身体练好再考虑出去"。

尽管张稀哲自己渴望踢西甲,但苏超 豪门凯尔特人首先表达了对他的兴趣。 凯尔特人向来对东亚球员有兴趣,中村俊 辅在那里获得成功,但郑智和杜威都是失

里皮没有为中国足球而放人的义务, 但如果张琳芃有机会在五大联赛获得成 功,对中国球员的留洋大有裨益。张琳芃 能够踢一条边路走廊,也能打中卫,可能 比武磊和张稀哲更容易获得机会。他已 经快25岁了,再不出去就有点晚了。

■短评

潮落,不在引力而在实力

2000年前后中国有过留洋潮,杨晨、 孙继海、范志毅和谢晖都算成功。2006年 左右中国足球开始走下坡路,郑智和孙祥 有短暂闪光,但持续时间不长。近几年, 五大联赛中国球员绝迹,次级联赛也罕见 其身影,相反日韩源源不断有人去欧洲顶 级舞台,且都不是庸碌之辈。

中国球员资源稀缺,所以国内俱乐部的阻 力相对较大,但中国市场巨大的利益空间,足以 吸引欧洲球队的目光。中国球员最大的留洋 阻力不在于别的,恰恰在于球员本身的实

著名经纪人王长柱透露过,皇马主席 2011年曾明确告诉他,如果有一个中国球 员达到香川真司或朴智星的能力,具备在 皇马一线队赛季30场的能力,他愿意花 两倍于他们的价格购买,这是他们的态 度。问题就在于,中国有这样的与众不同 的市场,但没有这样的人。